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Metodología

_Técnica
Encuestas Telefónicas aplicadas a través de sistema Cati a celulares de prepago y postpago.

_Universo
Hombres y mujeres de 18 años o más, habitantes en las 16 regiones del país.

_Muestreo
Muestreo probabilístico con selección aleatoria de individuos y estratificado previamente por región.

_Muestra y cobertura semanal
705 casos. Margen de error de ±3,7 puntos porcentuales al 95% de confianza. 
Se alcanzó una cobertura total de 190 comunas. El 90% de la muestra fue aplicada en población urbana y el 10% en 
población rural. 

_Tasa de logro semanal
Para lograr los 705 casos efectivos se realizaron un total de 7.540 llamados, lo que representa una tasa de éxito del 9.4%.

_Ponderación
Los datos fueron ponderados a nivel de sujetos por zona, género y edad, obteniendo una muestra de representación 
nacional para el universo en estudio.

_Fecha de terreno
Miércoles 19 al viernes 21 de julio de 2023.

Para mayor información y detalle sobre metodología visita el sitio cadem.cl/plaza-publica/



Presidente 
Gabriel Boric



Casos: 705

Aprobación Presidencial

32% 63%

3%
2%

Independiente de su posición política, ¿Usted aprueba o desaprueba la forma como Gabriel Boric está 
conduciendo su gobierno? %

Aprueba Desaprueba

Ni aprueba ni 
desaprueba

No sabe
No responde
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Aprueba Desaprueba

Aprobación Presidencial
Independiente de su posición política, ¿Usted aprueba o desaprueba la forma como Gabriel Boric está 
conduciendo su gobierno? %

*Se omiten categorías “No aprueba ni desaprueba” y “No sabe, no responde”.
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Histórico.
Aprobación Presidencial
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Neto de Aprobación Presidencial
(% aprobadores – desaprobadores) 

*Diferencia entre aprobadores y desaprobadores.

Año 1 Año 2 Año 3 Año 4
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Proceso 
Constitucional



Elecciones en diciembre
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A favor En contra NS / NR

Con la información que tiene disponible hasta ahora, ¿Usted votaría a favor o en contra de la nueva constitución 
en las elecciones de diciembre de este año? %



Nivel de información sobre propuesta constitucional
¿Cuán informado está usted de la propuesta de nueva Constitución que realizó el comité de expertos? %
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Confianza en órganos constitucionales
Usando una escala de 1 a 7 como en el colegio, donde 1 es “nada de confianza” y 7 es “mucha confianza”, 
¿Cuánta confianza tiene usted en…? %

El rol de los expertos en el nuevo 
proceso Constituyente

Que el nuevo Consejo Constitucional 
logrará proponerle a Chile una 

constitución que sea votada a favor
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*El 100% de cada medición se completa con la alternativa “No sabe, no responde”.
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Confianza en Consejeros
Usando una escala de 1 a 7 como en el colegio, donde 1 es “nada de confianza” y 7 es “mucha confianza”, 
¿Cuánta confianza tiene usted…? %

*El 100% de cada medición se completa con la alternativa “No sabe, no responde”.

En los consejeros del 
Partido Republicano

En los consejeros de 
Chile Vamos

En los consejeros del 
Frente Amplio, PC y PS
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Niveles de acuerdo con reformas políticas
En relación al anteproyecto de nueva Constitución, ¿Ud. está de acuerdo o en desacuerdo con que…? %
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Reducir el número de diputados de 155 a 132

Reducir el número de senadores de 50 a 48

El Presidente durará en el cargo 4 años y no podrá ser reelegido
inmediatamente

El Congreso Nacional se compone de dos ramas: la Cámara de
Diputados y el Senado.

Aumentar la edad requerida para postular al cargo de presidente
de la república, de 35 a 40 años.

Sólo los partidos políticos que alcancen al menos el 5% de los votos
tendrán derecho a acceder a tener representación parlamentaria

Permitir el derecho a voto voluntario desde los 16 años

En desacuerdo De acuerdo

*El 100% de cada medición se completa con las alternativas “Ni de acuerdo ni en desacuerdo” y  “No sabe, no responde”.



Niveles de acuerdo con contenidos de Nueva Constitución
En relación al anteproyecto de nueva Constitución, ¿Ud. está de acuerdo o en desacuerdo con que…? %
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Cada persona puede elegir el régimen de salud al cual adscribirse
y la institución que entrega la cobertura, sea estatal o privada.

Cada persona puede elegir la institución que administre los
ahorros previsionales provenientes de las cotizaciones obligatorias,

sea estatal o privada

Los fondos de pensiones ahorrados no podrán ser embargados,
expropiados o apropiados por el Estado

Chile se organiza en un Estado social y democrático de derecho

Las viviendas que sea la residencia principal este exenta de pagar
contribuciones

Chile promueve el desarrollo progresivo de derechos sociales con
sujeción al principio de responsabilidad fiscal y a través de

instituciones estatales y privadas

Que no sean considerados como chilenos los hijos de inmigrantes
que se encuentren en situación irregular

En desacuerdo De acuerdo

*El 100% de cada medición se completa con las alternativas “Ni de acuerdo ni en desacuerdo” y  “No sabe, no responde”.



Elecciones en diciembre, dos momentos
Con la información que tiene disponible hasta ahora, ¿Usted votaría a favor o en contra de la nueva constitución 
en las elecciones de diciembre de este año? %

26%

57%

17%

Al comienzo de la encuesta, previo a 
contenidos constitucionales

Después de hablar de los 
contenidos constitucionales

A favor

En contra

39%

52%9%

NS/NR
NS/NR

En contra

Casos: 705



Elecciones en diciembre, dos momentos
Con la información que tiene disponible hasta ahora, ¿Usted votaría a favor o en contra de la nueva constitución 
en las elecciones de diciembre de este año?
% Votaría a favor
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Elecciones en diciembre, dos momentos
Con la información que tiene disponible hasta ahora, ¿Usted votaría a favor o en contra de la nueva constitución 
en las elecciones de diciembre de este año?
% Votaría en contra
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Elecciones en diciembre, dos momentos
Con la información que tiene disponible hasta ahora, ¿Usted votaría a favor o en contra de la nueva constitución 
en las elecciones de diciembre de este año?
% No votaría
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Proyecto Nueva 
Alameda 
Providencia



Eliminación de rotonda en Plaza Italia
¿Ud. está de acuerdo o en desacuerdo con la eliminación de la rotonda de Plaza Italia/Baquedano para convertir el 
espacio vehicular en un parque? %

54%

35%

3%
8%

NA/ND

Total muestra R. Metropolitana

De acuerdo

En desacuerdo

58%

36%

2%4%NS/NR

De acuerdo

En desacuerdo

NA/NDNS/NR

Casos: 705
Casos: Residentes de 

la R. Metropolitana



Denominación del sitio
¿Cómo le dice usted a esta plaza? %

59%

22%

14%
5%

Plaza de la 
Dignidad

Total muestra R. Metropolitana

Plaza Italia

Plaza 
Baquedano

61%

24%

14%1%NS/NR

Plaza Italia

Plaza 
Baquedano

Plaza de la 
Dignidad

NS/NR

Casos: 705
Casos: Residentes de 

la R. Metropolitana



Denominación del sitio
¿Cómo le dice usted a esta plaza? %

Casos: 705. El 100% de cada segmento se completa con la alternativa “NS/NR”.
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Memorial del estallido social
¿Ud. está de acuerdo o en desacuerdo con construir un memorial del estallido social en plaza Italia/Baquedano? %

22%

75%
0%3%

NA/ND

Total muestra R. Metropolitana

De acuerdo

En desacuerdo

23%

73%

1%
3%NS/NR

De acuerdo

En desacuerdo

NA/ND

NS/NR

Casos: 705
Casos: Residentes de 

la R. Metropolitana



Estatua del General Baquedano
¿Ud. cree que la estatua del General Baquedano debe volver a Plaza Italia/Baquedano, o debe instalarse otra cosa? %

38% 31%

29%

2%

No debe 
colocarse nada

Total muestra R. Metropolitana

Debe volver 
la estatua

Debe 
instalarse 
otra cosa 37% 31%

29%

3%
NS/NR NS/NR

Casos: 705
Casos: Residentes de 

la R. Metropolitana

Debe volver 
la estatua

Debe 
instalarse 
otra cosa

No debe 
colocarse nada



Economía y 
sociedad



Evaluación de Instituciones
¿Usted aprueba o desaprueba el trabajo que está desempeñando…? 
% Aprueba

98

85

77
74

68

78

69
66

61

51

40

50 50

43 45

34 35
32

35 34

26 26

99

87
82 80

77 77
71 69

66
63

58 56 56 54 54

44 44 44 43 42
36 34 33

B
o

m
b

er
o

s

P
D

I

A
rm

ad
a 

/ M
ar

in
a

F
u

er
za

 A
ér

ea

E
jé

rc
it

o
 

C
ar

ab
in

er
o

s

R
eg

is
tr

o
 C

iv
il

U
n

iv
er

si
d

ad
es

S
er

ve
l

B
an

co
 C

en
tr

al

C
o

n
se

jo
 p

ar
a 

la
 

tr
an

sp
ar

en
ci

a

S
II

M
u

n
ic

ip
al

id
ad

es

C
o

n
tr

al
o

rí
a 

G
en

er
al

Te
so

re
rí

a 
G

en
er

al

F
is

ca
lía

Tr
ib

u
n

al
 

C
o

n
st

it
u

ci
o

n
al

D
ef

en
so

rí
a 

P
en

al
 

P
ú

b
lic

a

G
re

m
io

s 
em

p
re

sa
ri

al
es

Ig
le

si
a 

C
at

ó
lic

a

Tr
ib

u
n

al
es

 d
e 

Ju
st

ic
ia

C
o

n
g

re
so

C
U

T

Junio Julio



Evolutivo: Evaluación de Instituciones
¿Usted aprueba o desaprueba el trabajo que está desempeñando…? 
% Aprueba

*Años 2015 a 2021 corresponde a promedios anuales.

2015 2016 2017 2018 2019 2020 2021 Ene
2022

Feb
2022

Mar
2022

May
2022

Jun
2022

Ago
2022

Sept
2022

Nov
2022

Dic
2022

Ene
2023

Feb
2023

Abr
2023

May
2023

Jun
2023

Jul
2023

Bomberos 98 99 98 99 98 97 99 98 99 99 99 99 99 99 98 99

PDI 69 66 70 77 75 69 71 67 74 74 77 73 76 76 81 82 82 85 85 84 85 87

Armada / Marina 61 67 65 59 63 65 69 70 69 67 67 68 74 75 77 81 79 78 77 82

Fuerza Aérea 62 68 65 59 62 66 68 69 69 65 69 68 73 76 74 76 76 79 74 80

Ejército 54 59 50 52 55 57 59 54 61 58 61 62 67 72 65 70 72 75 68 77

Carabineros 72 68 58 55 51 44 49 54 57 56 65 63 68 66 73 78 76 76 79 83 78 77

Registro Civil 43 55 70 76 68 69 73 71 73 69 73 70 74 79 74 69 73 62 69 69 71

Universidades 66 69

Servel 23 43 55 53 62 62 69 70 67 63 60 64 69 73 63 65 67 59 65 61 66

Banco Central 38 39 46 56 56 48 51 52 58 62 54 54 59 58 61 54 56 62 52 57 51 63

Consejo para la Transparencia 48 49 54 40 49 40 58

SII 38 41 43 55 55 36 49 45 55 57 55 49 49 53 57 56 50 54 50 51 50 56

Municipalidades 67 59 63 60 59 64 59 60 59 58 54 53 59 50 53 50 56

Contraloría General 53 46 36 36 41 49 54 43 50 43 54

Tesorería General 47 57 45 54

Fiscalía 28 27 27 35 35 31 31 32 37 38 30 33 28 32 32 29 39 40 29 35 34 44

Tribunal Constitucional 38 35 27 43 45 45 44 42 39 32 35 32 30 34 38 23 36 35 44

Defensoría Penal Pública 39 41 27 34 32 44

Gremios empresariales 31 32 34 47 42 27 31 36 41 46 39 37 34 36 42 39 38 41 38 39 35 43

Iglesia Católica 26 30 32 23 20 25 29 31 32 30 32 33 28 28 35 31 36 34 37 32 34 42

Tribunales de Justicia 21 17 19 25 25 23 24 25 31 28 27 26 19 28 29 22 32 32 20 29 26 36

Congreso 13 10 13 22 19 16 22 28 32 32 33 29 25 23 25 17 25 26 18 20 26 34

CUT 32 27 26 34 33
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Evaluación del País
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Percepción de progreso económico
¿Ud. cree que en el momento actual la economía chilena está: progresando, estancada o en retroceso? %

Progresando

Estancada + 
Retrocediendo
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*La diferencia para completar 100% corresponde a las respuestas “Ni optimista ni pesimista” y “No sabe, no responde”
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Expectativas futuro del país
En general, ¿Cómo se siente usted acerca del futuro del país? % 
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*La diferencia para completar 100% corresponde a las respuestas “Ni buena ni mala” y “No sabe, no responde”
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Evaluación económica personal y familiar
¿Cómo calificaría usted la situación económica actual de usted y su familia? %
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Percepción económica de las empresas
¿Cómo calificaría usted la situación económica actual de las empresas? %
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*La diferencia para completar 100% corresponde a las respuestas “Ni buena ni mala” y “No sabe, no responde”
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Expectativas de empleo
¿Cómo calificaría usted la situación actual del empleo en el país? %

Muy buena / Buena

Mala / Muy mala

*La diferencia para completar 100% corresponde a las respuestas “Ni buena ni mala” y “No sabe, no responde”
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Expectativas de consumo
¿Cómo calificaría usted la situación económica de los consumidores para poder comprar bienes y servicios? %
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*La diferencia para completar 100% corresponde a las respuestas “Ni buena ni mala” y “No sabe, no responde”
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